
de rillusion complete qu'il donne de la realite.

Afiu d'eviter toute maiiipulation des exemplaiies,

souvent pröcieux, par des mains profaues ä l'ento-

mologie, j'execute moi-mürae las photograpliies tri-

chromiques qui sont ensuite imprim^es au moyen

de la collotypie. üne graude partie des exemplaires

ainsi figuiees sout clioisies parmi les süperbes series

de la coUection de M. Charles Obertliür de Renues,

qui, avec une amabilite saas pareille, les a mis ä

raa dispositioa. Je dois des ä präsent exprimer ma
reconuaissance aussi ä M. H. Deckert de Nantes, qui a

bien voulu se cliarger de la partie de l'oeuvre con-

cernant les Parnassius et les Colias, dont il possede

la collectiou la plus complete; j'espere que d'autres

spöcialistes non moins competents voudront bien

m'aider et porter mon ouvrage par leur uaerite a la

plus baute perfection possible. Pour ma part, de-

sirant uniquement faire (Euvre utile, je n'eparguerai

aucun sacrifice; j'espere seulement que ceux qui

s'occupent du meme genre d'etude que moi voudront

bien y prendre intöret et m'aider dans ma täche en

y souscrivant.

Si vous etes dispose ä le faire, veuillez bleu

commeneer par me demauder de vous soumettre un

prospectus et une planche specimen, dont la nou-

veaute absolue ue mauqiiera pas, j'eu suis sür, de

vous interesser.

Roger Verity, 1, via Leone Decimo,

Florence (Italie).

Literatur.

Grosssclimetterlinge und Raupen Mitteleuropas

mit besonderer Berücksichtigung der biologischen

Verhältnisse. Herausgegeben von Professor Dr. Kurt

Lampert, Oberstudieurat, Vorstand des K. Naturalien-

kabinettes, Stuttgart. 95 in feinstem Farbendruck

ausgeführte Bildertafeln mit über 2000 Abbildungen

und 200 Seiten Text mit 65 Abbildungen. Voll-

ständig in 30 Lieferungen ä 75 Pfg. oder 90 Heller.

Gesamtpreis Mk. 22. 50 = 27 Kronen. Esslingen

und München, Verlag von J. F. Schreiber. — Wien,

Robert Moor. (Lieferung 1 erschienen. Die Hefte

sollen in rascher Aufeinanderfolge ausgegeben werden.)

Briefkasten der Redaktion.

Herrn B. in M. Die zweite Sendung ist auch

eingetroffen, alles in gutem Zustande.

Herrn M. G. in C. Manuskript mit Dank er-

halten.

Herrn A. K. in U. Ditto.

Herrn H. F. in Z. Ditto. Korrektur folgt in

den nächsten Tagen.

Herrn X. W. in W. Erwarte noch weitere Zu-

sendungen.

Herrn F. F. in St. Bin mit dem lulialt Ihres

Schreibens einverstanden.

Ersuche die Herren, welche mir im Laufe dieser

Saison lebendes Material geliefert haben, um Ein-

sendung ihrer Rechnungen.

M. Rühl.

Palaearktische Coleopteren,

Platycerus ibericus, Dorcus musimon, Procerus la-

ticoUis, Mnematium ritchei, Geotrupes escorialeusis,

Pachydema funkei, Carabus arvensis v. rätzeri, Rhi-

zotrogus deserticola, gransassorius , limbatipennis,

Holotrichia aeruginosa, Adoretosomä atritarse, aeneo-

pictus, Anomala aulax, rufozouula, Popillia fallaciosa,

japouica, v. indigonacea, pustulata, quadriguttata,

semiaenea, Carabus neumeyeri, Antroberpou gangl-

baueri, Carabus monticola v. jordani, auronitens v.

aureocupreus, v. cupreonitens, Procrustes impressus,

V. mulsantianiis. Anoplithalmus suturalis, Polyarthron

bienerti, Dorcadion infernale etc. Ferner offeriere

:

Riesenkäfer: Megasoma elephas, typhon, Euchroma
goliath, Euchirus longimanus, Batocera hector,

JVIacropus longimanus, Goliathus giganteus etc.

Aus Arizona ist soeben wieder die seltene Anthocha-
ris pima eingetroffen. Riesenskorpione aus Kamerun.
Auswahlsendungcn bei niedrigster Preisnotierung be-

reitwilligst. Tausch im ausgedehntesten Masse.

Ich kaufe jederzeit gegen bar grössere Origi-

nalausbeuten sowie einzelne seltene Arten und sehe

gefl. Offerten gerne entgegen.

Heinrich E. M. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorferstrasse No. 10.

Habe mehrere hundert Thais polyxena, kräftige,

gesunde Puppen, billig abzugeben.

WenzI Pawelka, Waisenhausg. No. 21, Brunn (Mähren)

Ohannes N. Dellalian, Sericicole graiueur et

collect, de tous les objets d'hist. nat. (entomologie),

Adana, Turquie d'Asie, offeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Barzahlung: Procerus

laticollis 40 Pf., Procrustes mulsantianus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Offeriere einzelne Cicindeliden,

Curculioniden, Lucaniden etc. etc. Die voraus-

bezahlten Bestellungen werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-

nung getragen. Korrespondenz französisch.
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Günstiges Angebot:
Exotische Seidenspinner, ex larva 1908, säuberst

gespannt: cyutbia 30 Pf., cecropia 30 Pf., poly-

pliemus 40 Pf. per Stück, Dtzd. zehnfacher Preis.

Porto und Packung extra.

Entomologischer Verein Fürth,

per Adresse: M. Mutz, Fürth (Bayern),

Oustavstrasse 58.

Seltene Gelegenheit!

ist geboten durch Ankauf von Lepidopteren vorz.

Qual, zu tief herabgesetzten Preisen. Auch präparierte

Raupen. Ferner Hybridenaberrationen etc. Preiswert.

Listen frauco.

Leopold Karlinger, Wien XX. Brigittagasse 2.

In sup. Stücken e. I. 1906 offerieren wir:

Lib. celtis 20, Char. jasius 90, *Daphnis nerii 80,

*Caer. celerio 100, Agr. musiva 100, cinerea 50,

decora 30, Leuc. evideus 100, Orth. pist. v. caeru-

lesceus 50, *Pseud. ill. v. sancta 100, *Pseutl. haifae

nov. sp. 300, Arctia inaculania 100, maculosa 50

Pf. per Stück. Porto extra.

Die mit * bezeichneten sind nur genadelt und
kosten gespannt 20 Pf. mehr. Unbek. Herren Nach-
nahme oder Voreinsendung.

Winkler & Wagner, Wien XVIII, Dittesgasse 11.

Biologisches Material

aller Insektengruppen, sowie Puppen: B. castrensis,

lanestris, trifolii; Falter: V. jo, urticae, polychloros,

antiopa, atalanta, D. euphorbiae, S. ocellata, populi,

A. caja, S. pavonia (alles tadellos gespannt) -, Coleop-

teren: Viele Gattungen Cerambycidae, Carabidae,

Silphidae, Scarabaeidae, Curculionidae (genadelt); in

Anzahl gegen annehmbares Gebot abzugeben.

Franz Xav. Weindl, Würzburg, Seelbergstr. 8.

liefert

Qualität, federhart

Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

Achtung!
Das 1. Heft des neuen Werkes „Die Gross-

schmetterlinge und Raupen Mitteleuropas" von Prof.

Dr. Lampert, Stuttgart, ist erschienen und nehme ich

Abonnements auf dieses vorzügliche illustrierte Werk
entgegen. Erscheint in zirka 30 Lieferungen in ra-

scher Folge. Jede Lieferung nur 75 Pfg. Probeheft

auf Wunsch zur Ansicht.

Jul. Arntz, Naturalienhaudluug, Elberfeld.

Wilh. Schlüter in Halle a. S.

Xatni'fvi!«8eii!4chat'tliclies liebrniittel-Institnt

Spesial-Abteilung

:

Erzeugung und Vertrieb entomologisclier Utensilien

in uiicrkauut vuiy.ii-lirhrr Ausfüliniii;;' zu iniissi-ni PrcisiMi.

^H Preisliste portofrei. ^|
Hauptkatalog über entomologische Lehrmittel steht

Interessenten kostenlos zu Diensten.

Incobtonl/acton sowie alle entern. Utensilien in
IlloCIVlClllxaolCII anerkannt solider Ausführung

liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Abzugeben : Eier von kräftigen italienischen Pup-

pen: Bomb, mori 5 (25), tausend 120 Pf., Lym.
dispar., 1 Eigelege 20 Pf., gesp. Falter 30 (200).

Preise per Dutzend in Pfennig, in Klammern per

hundert. Porto Brief 10, Kästchen 20 und 50 Pf.

Auch Tausch gegen Zuchtmaterial oder Puppen von

Tagfaltern und Schwärmern.

Karl Polt, Wien XII/8, Oswaldgasse 9.

Raupen: Pudibunda ab. concolor (klein) per Dtzd.

Mk. 1.20, Th. satyrata Dtzd. 50 Pf., Smer. populi

Dtzd. 60 Pf.

Puppen: rubricosa Stück 10 Pf., areola 15 Pf.,

spartiata 8 Pf. Porto und Packung 30 Pf., Ausland

50 Pf. Tausch!

H. Schröder, Schwerin i. M., Grosse Paulstr. 12a.

Achtung! Seltenheit!

Von dem grossen prächtigen Spinner

Saturnia simla

sind kräftige lebende Puppen sofort abzugeben.

Schlüpfen August. Preis per Stück 3 Mk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Grosse Schmetterlingssammlung
in tadellosem Zustande befiodlich, für 11,000 Mark

zu verkaufen. Sie enthält: 3500 Rhopaloceren,

über 4300 Noctuidae, 6500 Geometridae, (1150 Aci-

dalien, 1050 Tephroclystien), 400 Sesiidae, 410 Psy-

chidae, 156 Sphingidae, 52 Syntomidae, 206 Nolidae,

306 Lithosiidae, 109 Cossidae u, Hepialidae, 850 Bom-

bycidae und viele andereFalter (nur Maera). Die

Sammlung befindet sich in Nürnberg. Näheres nur

an Reflektanten durch

Ferd. Fuchs, Strassburg i. E., Knoblochg. 14'
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Gelegenheitskauf!
Ein kleiner Posten Peiu-Diitenfalter, zirka 90

Stück, mit vielen schönen Sachen, nur Mk. 10.—.
K. Dietze, Plauen i.V., Dobenaustrasse 108, I.

Suche in gr. Anzahl zu kaufen: Decticus ver-

rucivorus, br. Warzenbeisser, alle Stadien in Alkohol
oder trocken. Holzwespen, deren Larven und Pup-
pen. Viele Gallwespen unpräpariert, leb. Engerlinge,

abgetötete Eigelege von Aporia crataegi, geflügelte

Formica nifa, Maulwurfsgrillen. Im Tausch gebe
auch Schlupfw , Blattwespen (best.)

Theodor Voss, Comeliusstr. 52, Düsseldorf.

Od. sieversi e. 1. sup. 1906, 3 c{ cf ä 4 Mk.,
zusammen 10 Mk.

Puppen: Cer. lurcula 3 Mk., Od. carmelita Mk.
2.50 per Dtzd., Lem. dumi 3 Mk. per V, Dtzd.

AI. Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

Zentral-Afrikaner,
aus Uganda, westlich vom Viktoriasee, offeriert zu
billigsten Preisen in la. Qualität, fein präpariert und
richtig bestimmt. Verzeichnis zu Diensten. Sen-
dungen zur Auswahl.

Emil Funke, Blasewilz, b. Dresden.

Loschwitzerstrasse 6,

Wilh. Schlüter in Halle a-s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natarwissenscliaftllclieD Objekte,=
Kataloge umsonst und )iortofiei

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit
Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück
11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietueri, Attacus atlas, feinen Cha-
raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk., 50
Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan iu ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,
50 Stück 7 Mk.

Ceniurie „Weitreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen iu ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hestien, Parthenos, Attacus atlas und
dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles iu Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, IL

Felix L. Dames, Berlin, W. 62
kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar-Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und frauco.

Aus Sikkim
erhalte ich allmonatlich frische Sendungen feiner

Dütenfalter und offeriere ich fortlaufend : Centurien
ca. 60 verschiedene Arten, in anerkannt vorzüglicher

Qualität und Zusammenstellung zu nur Mk. 15. — .

Einzelne Seltenheiten und Schaustücke äusserst

billig.

E. Behrendt, Berlin, NW 87, Turmstrasse 48.

100 Stück Dütenfalter aus Zentralbrasilien, M. 17.50
100 „ , , Südafrika , 25.-
aus frisch eingetroffenen Ausbeuten.

P. Ringler, Halle a. d. S.. Viktoriaplatz.

Ächte und kräftige

Dalmat. pyri Kokons
Mk. 2.20 per Dtzd. franko. Pro 100 Stück Preis

brieflich. An Unbekannte Nachnahme. Sendung nur

bis 12. August.

A. Spada, Zara-Barcagno (Dalmatien).

Puppen von P. atalanta Dtzd. 60 Pfg., 3 Dtzd.

Mk. 1.50, 100 Stück 4 Mk. Oc. dispar 3 Dtzd. 1 Mk.,

100 Stück 3 Mk. B. catax Dtzd, Mk. 1.25. Porto

und Kästchen 30 Pf., gegen Voreinsendung oder

Nachnahme empfiehlt

H. Littke, Breslau, Sedanstr. 5.

Palaearkt. Macrolep., hochselteue Arten mit ganz
geringen Schönheitsfehlern, gibt ab zu 10— lö'yo

netto der Staud.-Preise. Die Tiere sind nicht zer-

rissen, noch alt und gereichen noch jeder Sammlung
zur Zierde. Sende zur Ansicht.

Emil Funke, Blasewitz, b. Dresden.

Loschwitzerstrasse 6.

Parnassius delius

in frischen, möglichst aberrierenden Exemplaren kauft

eine Kollektion

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW , Plan-Ufer 14.

Folgende Falter, frisch und gut gespannt, billig

iu bar, event, gegen mir passende im Tausch., im
letztern Falle am liebsten en bloc abzugeben : 20 P.

machaon, 50 A. crataegi, 100 P. brassicae, 100 napi,

50 A. iris, ilia, clytie., 100 V. urticae, 100 poly-

chloros, 500 atalanta, 20 c. album, 50 M. maturna,

10 A. ino, 20 aglaja, 10 apbirape, 30 paphia 30
K. rhamni, 100 M. galathea, 20 T. betulae, 100 P.

virgaureae, 20 alciphron, 10 L. coridou, 20 D. porcel-

lus, 12 M. fuciformis, 20 P. bucephala, 20 E. chry-

sorrhoea, 60 0. Salicis, 200 0. dispar, .30 S. neustria,

100 D. pini, 10 H. scita, 50 A. villica, 12 casta,

60 S. phegea, 80 Z. minos, filipendulae etc. Grosse

Vorräte frischer und seltener Palaearkten, empfiehlt

billig in Auswahlsendungen

H. Littke, Breslau, Sedanstr. 5.
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Spezialist für Schmetterlinge von Europa.

Grösstes Doublettenlager Berlins in gespannten,

tadellos schön erhaltenen ganz frischen Tag- und
Nachtfaltern aus Ceutralamerika und Südamerika, ge-

nau benannt mit Vaterlandsetiketten. Preislisten über

europäische und exotische Schmetterlinge gratis und
franko. Ankauf von Originalausbeuten von Schmetter-

lingen aus Amerika gegen Kassa. Im Tausch suche

ich stets bessere europäische tadellose Falter und gebe

dafür fein präparierte la Falter aus Amerika. Billige

Schmetterlingscenturien und Käferweltcenturien. Prä-

parierte Raupen. Lieferungen an die grössten Museen
der Erde. Gegen Ueberlassung von Doubletten be-

stimme ich amerikanische Schmetterlinge.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,
Luisen-Ufer 45 (im eigenen Hause).

Allgemeine botanische Zeitschrift

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar 18115 unter Mitwirltung einer
Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-
santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, Bericlite

über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaniker, Per-
sonalnachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-
heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stellen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Käfer-Weltcenturie.

100 geuadelte Käfer, mit wunderschönen Exoten
darunter, der grösste Teil mit genauem Namen ver-

sehen und sämtlich gedruckte Vaterlandsetiketten

tragend, aus vielen Läudarn der Erde zusammen-
gestellt, nur 10 Mk. Porto und Verpackung Mk. 1.50

extra. Voreinsendung oder Nachnahme. Diese Käfer-

weltceuturie wird niciit im Tausch gegeben und nicht

zur Ansicht versandt.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Üfer 45.

Hochfeine Coleopteren
aus Nou-Guinea, viele interessante Arten. Auf Wunsch
Auswahlsendung. Gebe auch von diesen Centurien

zu 12 Mk. ab.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Parnassius apollo.

Übernehme in Anzahl Parnassius apollo aus allen

Fluggebieten zu guten Preisen. Möglichst genaue

Fundortsangabe nebst ungefährer Höhenlage er-

wünscht.

Desgleichen übernehme Serien der Chrysomelideu-

Gattung Orina, auch unbestimmt, aber womöglich
nicht genadelt, sondern geklebt oder ganz unpräpariort.

Chr. Längenfelder, Nürnberg, Bayreutherstr. 48.

Zu verkaufen : Französische Coleopt.-Sammlung.

etwa 4300 frische, gut determinierte, mit Fundort-

etiquetten und nach Reitters Katalog in 57 Luxus-
kästen aufgestellte Arten. Fast alle sind in mehr als

3 Exemplaren vorhanden, und die Sammlung zählt

wenigstens 25,000 Expl. (Arten- Liste und Exempl.-

Zahl auf Anfrage hin gesendet). Nur 500 Mk.

H. Belliard, Terraube (Gers, France).

Schmetterlinge aus Florida.

Ein Los von 25 fast nur Tagfaltern aus Süd-
Florida, genau benannt, in Düten, Mk. 5.75 inkl.

Porto und Verpackung. Nachnahme 30 Pfg. extra.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Üfer 45.

Ausbeuten von Hymenopt. und Dipteren, gut er-

halten, genadelt oder unpräp., sowie gezogene oder

nebenbei gesammelte derartige Tiere erwirbt käuf-

lich oder im Tausch gegen Col., Hym. oder Dipteren.

C. Schirmer, Buckow, Bez. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Neu eingetroffen! Dynastes hercules

Golofa porteri, aeacus, Fruhstorferia kolleri, Clerota

buddha, Prosopocoelus elegantulus, zebra,Cyclommatus

frey-gessneri, Entimus imperialis, Ornithoptera crösus,

urvilliana, vandepoUi, brokeaua, hephaestus, miranda-

nereis, Moipho aurora, cacica, papirius, coelestis,

trojana, nesira, laertes, epistrophis, Agrias lugens,

Prepona simois, extiucta, meander, demodice, dexa-

mines, Callithea adamsi, Astraeodes areuta, Poly-

grapha cyanea, Armandia lidderdali, etc. etc. Aus-
wahlsendungen bereitwilligst. 48 verschiedene Ento-

mologische Postkarten Fr. 3.75.

A. Grubert, Berlin 21, vorm. H. Fruhstorfer.

Sammler, Achtung!

Die besten Netzbeutel sind die weichen, durch-

sichtigen, dabei sehr dauerhaften englischen

Tüllbeutel.

Lose Beutel, 100 cm Umfang, CO cm lang, M. 1.20.

Komplettes Fangnetz

mit starkem, 4 teil. Bügel in 3 Systemen, M. 2.50,

für M. 2.85 franko

empfiehlt Jui. Arntz, Elberfeld.

Saturniden aus Natal.

(Seltenheiten ersten Ranges): Argema mimosae
(Boisd.) 8, Epiphora mythymnia (Kirby) 15, Nud-

aurel. arabella (Rotschild) 7, Citheraea (South) 15,

wahlbergi (Rotsch.) 5, arata (South) 15, belina

(Rotsch.) 5, Bunaea ackinoe (Wlk.) 5, caffraria

(Hüll.) 6, Angelica myrrhaea (Cram.) 7, Copaxa
flavinata (Wlk.) 4, Gynanisa raaja (Kirby) 4.50,

Urota sinopeis (Westw.) 4, Pseudophelia appollinar.

(Kirby) 5, Heniocha ftavida (Kirby) 5. Lieferbar

Ende Oktober, sofortige Vorausbestellung nötig.

Preise in Mark. Nachnahme.

Dr. Erich Matzner, Birkfeld, Steiermark,
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Abzugeben
in frischen Exemplaren der prächtige, grosse Eo-

senkäfer aus Kamerun — Goliathus giganteus —
Scliaustflck 1. Ranges ^ je nacli Grösse 6—7 Mk.

9 3—4 Mk., Paar 9— 10 Mk. Porto 50 Pfg.

Jui. Arntz, Naturalienhaadlung, Elberfeld.

Neuschild's
,,Laterna entomologica"

zum Ködern

zum Raupensuchen

zum Lichtfang

„die beste Laterne"

mit Leuchtlinse,

Verdunkler,

ff. Flach-Brenner.

Bestens bewährt auf meinen Reisen nach Spanien,

Marokko, Korsika, Sahara etc., ä 3 Mk. Porto extra.

Nachnahme.
A. Neuschild, Berlin SW., 48.

Aus Darjeeling

ist eine Sendung hochfeiner Lepidopteren eingetroffen

und empfehle in nur reinen frischen Stücken : Ornith.

cerberus, porapeus, flavicollis, die herrlich grünen

Papilio paris, ganehsa, arcturus, slateri, panope, he-

lenus, iswaraoldes, gigon, sarpedou, evau u. v. a.

schöne Arten, sowie hochfeine Delias, Charaxes, Pie-

riden etc. Auf Wunsch gerne Auswahlsendung.

Centurien von der Sendung mit vielen nur guten

Arten la Qual, ä 18 Mk. Aus ebenderselben Sen-

dung empfehle noch: Actias selene, Anth. fritthi,

Anth. tibeta, in Düteu oder gespannt.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Schöne Gelegenheit!

Ohne Konkurrenz sind unsere Zenturien-Käfer von

Dahomey in 60 Arten, darunter seltene Bupresten,

Cetoniden und Cerambycideu und viele, die nicht im

Handel (Katalogpreis 120 Mk.). Diese geben wir in

la Qualität für 16 Mk. und senden zur Ansicht.

Riesiges Material an Käfern und Schmetterlingen aus

Sikkim, Colombia und anderen Gegenden. Carab.

purp. V. provincialis 80 Pfg. , auratus v. honoratii

typ. schwarz Mk. 2.40, aus Digne (B. Alpes). Eine

Anzahl Damaster rugipennis, Coptolabrus pustulifer

und andere Seltenheiten zu äusserst niedrigen Preisen.

Schöne fossile Insekten im Bernstein, billigst.

Pouillon-Williard, naturaliste ä Fruges
(Pas-de-Calais, Frauce).

Fruhstorfer's Tagebuch

ist jetzt komplett! Ein schmucker Band von 720

enggedruckteu Seiten! Es steht Interessenten gegen

Einsendung von M. 6.50, inkl. Porto imd Verpackung,

zu Diensten.

Frau Irma Fruhstorfer, Berlin W 30, Zietenst. 11.

Achtung! Billige Falter.

Von letzter Wintersaison haben sich bei mir eine

grosse Anzahl hochseltene, palaearktische Falter an-

gesammelt, welche ganz geringe Schönheitsfehler

aufweisen. Die Tiere sind jedoch weder verflogen

noch zerrissen imd gereichen noch jeder Sammlung
zur Zierde. Ich gebe diese Tiere je nach Qualität

ab zu 10, 12, 15, 18 bis 20 "/o netto der Staudg.

Preise. Listen darüber steh3n zu Diensten und sende

auf Bestellung zur Auswahl unter coulantesten Be-

dingungen.

Emil Funke, Blasewitz b. Dresden, Loschwitzerstr. 6.

Hochfeine, seltene palaearkt. Falter gibt ab mit

66-/3 "'0 Rabatt. Auswahlsendungen auf meine FJosten

und Gefahr. Liste zu Diensten.

Emil Funke, Dresden-Blasewitz, Loschw.-Str. 6.

Wer hat Verwendung für europäische Coleopteren

in Spiritus und genadelt, mehrere hundert Stück,

darunter viele Caraben, in Tausch gegen europäische

und exotische gespannte Lepidopteren? Carabus mo-
nilis in Spiritus aus hiesiger Gegend kann in grosser

Anzahl abgeben billigst im Tausche gegen Lepidop-

teren.

Heinrich Heierle, Buchbinder, Gais, Kt. Appenzell.

^Saturniden

mit den Arten: Actias, Anther., Calig., Rhodin., Sa-

turn., Brahm., Telea, Callosom., Platysam., Pseu-

dohaz., Rhescynth., Ättac. , Copax. , Eudaemonius,

Polythysan., Metosam., Dirphia, Molippa, Hyperchi-

ria, Salasa, Loepa, Epiphora, Bunaea, Nudaurelia,

Imbras., Gynanis., Äthletes, Dione, Eudaemon. usw.,

insbesondere Aberrationen, Zwitter, Hybriden als

Falter, Eier und Puppen zu kaufen gesucht. Von
bestimmten Arten Preisverzeichnis, nicht determi-

nierte Falter selbst einsenden, Graöllsia isabellae-

Eier gesucht.

Dr. Erich Matzner, Birkfeld, Steiermark.

Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück

40—70 Pfg., fertigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54. Man verlange Muster.

Löpidopteres, colöopteres, coquilies, oiseaux, co-

libris, mammiferes, cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'offre principalement des lepidopteres

en papillotes non deuommes en lots d'origine ga-

rantis sans aucune selection et contenant toujours de

tres helles variet68 ä prix moderes.

Boursey, Villa Joanne,

ä la Barre-Deuil (S.etO.), France.

Kaufe in Anzahl.

Hirschkäfer cS"
und Breitrand, ferner F. poda-

lirius, D. apoUinus, V. 1. album, S. circe, Th. pruni,

A. atropos, S. ocellata, D. tiliae, D. vespertilio, D.

nerii, Sph. ligustri, Pt. oenotherae, S. spini, A. pro-

nuba, C. cossus, T. apiformis.

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittelanstalt,

Berlin C. 2, Brüderstrasse 15. [gg

Eigentum, Verlag u. Expedition y. Fritz Ruhl's Erben in Zürich V. — Redaktion : M. Kühl. - Druck v. Jacques Bollmann, unterer Mühlesteg, Zürich,
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